

响应“长处方”，解决续药难题 心血管经典药物“超大包装”上线多省药店

在我国，以心血管疾病为代表的慢性病已成为普遍威胁居民健康的主要疾病，而在本次席卷全球的新冠疫情中，多国数据显示，老年和基础病人群成为疫情流行中最脆弱的人群，易感、病情危重、死亡率高，更加凸显出了加强慢病管理的重要性。遵医嘱坚持服药、打好慢病管理“持久战”，是逆转慢病蔓延趋势的关键。

近日，响应国家“长处方”政策¹，助力分级诊疗，提高慢病患者用药依从性和慢病管理的意识，赛诺菲公司的心血管经典药物波立维[®]（硫酸氢氯吡格雷片）在多省连锁药店渠道推出定制版“90片超大包装”。此次推出的波立维[®]（硫酸氢氯吡格雷片）超大包装，可供连续服用3个月（以一日一片计），这意味着，今后服用该药的心血管疾病患者只需凭相应处方去“家门口”的药店，一次便能拿到3个月的使用量。



图释：患者凭处方从药店购买90片超大包装波立维[®]

这一暖心举措不仅方便患者及家属能以更低的治疗成本使用经过临床研究证明有效的药物，还有助于进一步提高患者治疗的依从性，并且在连锁药店的全方位慢病服务的加持下，还能促进脑卒中、冠心病等疾病的管理规范化。

心血管疾病蔓延趋势严峻，慢病规范化管理—“功在日常”

在我国，心血管疾病患病人数高达3.3亿，几乎每4个人中就有1个心血管病患者；更令人触目惊心的是，心血管病造成的死亡位居我国城乡居民总死亡原因首位²。遵医嘱坚持服药、规范疾病管理，控制心血管疾病危险因素，是逆转我国心血管病发病严峻态势的关键。

北京大学第一医院心血管内科副主任马为教授表示：“由于已诊断为心血管疾病患者出现复发性心血管事件的风险极高，这类人群接受规范的心血管疾病二级预防对其预后至关重要。”作为心血管疾病的重要二级预防药物，氯吡格雷具有抗血栓作用强、起效快速、出血风险相对较低等特性³。马为教授指出，“慢病过早死亡，没有规范治疗是一个不可忽视的重要原因；长期用药过程中，患者容易因为各种原因中断或者减少用药，这是我们临床医生一直希望能通过各方合力去扭转的一个现状，长期用药依从性在很大程度上决定着慢病患者的疾病预后。”

药企携手药店打造身边的“慢病管家”，近距离守护慢病患者全生命周期健康

慢病患者分布广，日常管理需求多且细，无法通过医院体系完全满足。连锁药店因其广泛且下沉的地域覆盖，能够真正触及患者，是实现有效日常管理的突破口。随着其专业能力的不断强化，药店已从原有的销售终端逐渐转化为疾病管理指导者的角色。

赛诺菲扎根中国近 40 年来，一直以“质为健康”为基础，不断为中国患者提供创新、高质量的药品和健康管理服务方案。凭借其丰富的慢病领域经验，赛诺菲长期以来持续从“数字化”与“个性化”两方面推动连锁药店服务升级，打造患者身边不断升级的“慢病管家”；在未来还将继续携手连锁药店，探讨新型慢病管理模式，通过创新数字化慢病管理模式，帮助患者实现早期筛查、规范化治疗、个性化干预和周期性评估的“四步走”全流程管理，为前瞻性慢病管理提供具有延展性的平台，守护每一位慢病患者的全生命周期健康。

据悉，目前，波立维®“90 片超大包装”已在广东、河南、江苏、湖北、山东、河北、陕西、甘肃八省连锁药店上市。未来，还将在辽宁、浙江等多省陆续上市，惠及更多心脑血管疾病患者。

Reference:

1. 国家卫健委医政医管局.《长期处方管理规范（试行征求意见稿）》
2. 中国心血管健康与疾病报告编写组. 中国心血管健康与疾病报告 2019 概要. 中国循环杂志 2020;35 (9):833-54.
3. 北京高血压防治协会, 北京糖尿病防治协会, 北京慢性病防治与健康教育研究会, 高血压联盟（中国）, 中国老年保健协会养老与健康专业委员会, 国家老年疾病临床医学研究中心中国老年心血管病防治联盟. 基层心血管病综合管理实践指南 2020. 中国医学前沿杂志（电子版） 2020;12 (8):1-73.